中共白城市委主办 社长 王延军

本报公共电子邮箱:

bcrbs0153@vip.163.com

白城日报社出版 总编辑 曲满江

国内统一刊号: CN22-0013 本期执行总编 倪小玲

白城新闻网: www.bcxww.com



指尖臼城

欢迎关注台域日報官方微信

权威、民生、互动,打造白城人指尖上的第一媒体!

## 关注方式

搜索微信公众号: "bcrbwx"或"指尖白城"

微信扫描右侧二维码



# 铿锵前行 坚实跨越

2016年7月27日 星期三 农历丙申年六月廿四 第9868期

## 全市上半年经济社会发展综述

●本报记者 张赫

盛夏时节,鹤乡大地生机勃发。面对经济发 展错综复杂的严峻形势,今年上半年,我市围绕 建设吉林西部生态经济区,突出生态建设、扶贫 开发、经济发展、老城改造四项重点工作,逆风 扬帆,真抓实干、锐意进取,全力以赴上项目、兴 产业,促改革、添活力,惠民生、保稳定,全市上 半年保持了平稳健康发展的良好态势。上半年 地区生产总值实现309.3亿元,增长7.2%,比全 省平均水平高0.5个百分点,增幅排全省第三 位;固定资产投资158.1亿元,增长10.6%,比全 省平均水平高0.3个百分点,增幅排全省首位; 生态保护与建设《总体规划》和《三年行动计 规模以上工业增加值102.6亿元,增长8.9%,比 划》,确保我市生态建设在高水平规划的指导 全省平均水平高2.8个百分点,增速全省第一; 地方级财政收入自5月份以来实现正增长,截 至6月末完成20.3亿元,增长1.9%。

生态建设:生态工程整体推进 河湖连通方面,各地克服了资金紧张难题,

实施了马场九连泡、二龙苇场泡等6项续建工 程,启动了洮府泡连通新建工程;草原治理和湿 地修复方面,完成草原治理5.8万亩,湿地修复 32.3万亩;蓝天清水方面,在全省率先启动了白 城发电公司超低排放项目,年底可实现二氧化 硫等污染物的超低标准排放,市区内小锅炉正 在加速关停;造林绿化方面,效果更为突出,完 成了139万亩林地清收任务,造林41万亩,是 历年来最多的。下半年,通过雨季造林预计全年 可完成50万亩的造林任务。此外,编制了全市 下,思路更清晰、任务更明确、目标更具体。

### 扶贫开发:坚持精准务实

年初以来,各地各部门突出把"精准"贯穿 扶贫全过程,全力推进脱贫攻坚工作。全市576 个部门(单位)包村、1.65万名干部包户、10万

名党员帮扶、市本级65户企业主动参与,实现 了包保帮扶"全覆盖、无遗漏"。我市扶贫工作得 到了省领导和省直部门的高度重视和大力支 持,50个省直部门包保全市64个贫困村,在项 目谋划、政策资金等方面都给予了特殊倾斜。

从精准识别到精准施策,我市结合实际,创 造了很多好的经验做法。设计了全市脱贫攻坚 战役指挥"153"作战方略,创新"三二一"建档 立卡模式,推进了大数据平台建设,今年计划脱 贫10.8万人,比省定任务多16.9%;探索"五条 筹资渠道",全市共筹措扶贫资金13.9亿元,有 效缓解了资金压力;采取自建经营、合作经营、 托管经营、合作社+贫困户、龙头企业+贫困户 等五种模式,确保每个贫困户都有切实可行的 脱贫项目,都能确保三年脱贫。大安的精准识 别,做到了既严又细,公开、公正、透明;洮南雏 鹰集团通过把企业与贫困户紧密联结起来,走

镇赉不等不靠、自加压力推进危房改造攻坚,走 在了全市前面。目前,全市1258个产业扶贫项 目和基础设施项目,已开工519个,到位资金 2.6亿元。实施行业扶贫N计划,针对因病致贫 比重较大的实际,率先出台了因病致贫兜底救 助实施意见,市县两级财政每年各列支不少于 1000万元大病救助基金。这项政策发挥效益 后,将较好地解决因病致贫问题,让贫困户也能

### 经济发展:坚持项目带动

抓项目,增后劲,基础建设迈大步,全市经 济保增长。今年经济下行的压力持续加大,外部 环境未见改观,企业投资意愿不强,是我们经济 发展挑战最多、困难最大的时期。年初以来,各 地各部门同心协力、克难攻坚,全市经济保持了 稳中有进的发展态势,各项主要经济指标位列 全省前列,各项事业亮点纷呈。

亮点一:项目招商开局良好。市级四个班子 主要领导带队走出去敲门招商、对接项目,特别 是按照省委、省政府春季项目"三早"行动的统 一部署,全市掀起了抓投资、上项目的热潮。截 至目前,全市3000万元以上项目开复工294 个,开工率83.2%、复工率100%;5000万元重 点项目85个,完成投资80.3亿元,占全市上半 年投资的49.1%,比一季度提高15.5个百分点。 其中洮南雏鹰、镇赉澎派食用植物油、大安鑫源 木塑、洮北北奥新材料、通榆亨通屠宰加工等大 出了一条产业发展与扶贫开发共赢的新路子;项目,质量比较好、潜力比较大,(下转四版)

本报讯(王维俊 朱玲)为深入推进精准 扶贫工作,洮北区平安镇本着"授人以鱼不如 授人以渔"的扶贫思路,采取"精准扶贫+"工 作模式,严格落实责任,不断完善扶贫措施, 打通全面建成小康社会最后一公里。

"精准扶贫+'5251'",提供双重保障。该 镇在帮扶部门扶贫基础上,结合本镇"5251" 贫困包保工程,整合镇党委、驻镇单位、企业、 包村干部、村"两委"对精准贫困户进行再包 保,做到了无遗漏、无死角,保障了与贫困户 进行及时、有序对接和扶贫工作的开展。

"精准扶贫+产业扶持",实现"保兴增" 借助"一红一黄"产业发展总体方向,优化镇 域种植结构,重点走"保烤烟、兴辣椒、增水 稻"之路,鼓励有条件的贫困户种植高效作 物,提高收入。同时,把握烤烟、辣椒种植季节 性用工的有利时机,为贫困户创收提供方便。

'精准扶贫+企业支助",助力经济发展。 联系驻镇企业白城艾高公司为脱贫工作出谋 划策。企业为贫困人群提供务工岗位,带动贫 困户增收,日效益工资可达100元。同时,3 年内免费为贫困户提供辣椒苗,扶持庭院种 植,既保证辣椒产业长远发展,又为脱贫提供

"精准扶贫+项目建设",强化整体带动。 把握国家"粮改饲"计划,建设万只肉羊养殖 项目,利用种养结合,提升粮饲就近转化增 值。并通过合作社管理模式,结合《洮北区精 准脱贫扶持办法》,与有意愿贫困户进行合 作,采取入股、分红的方式,为脱贫注入动力,

"精准扶贫+集约经营",带头创业致富。 结合各村自身发展基础,通过成立特色农 业、大型农机、畜禽养殖合作社或发展棚膜 经济等产业扶贫的有效途径,采取合作种 植、提供用工平台、入股分红等方式,带动 贫困群众加入,确保此次扶贫攻坚"脱贫到 户,脱贫到人"。

# + 助

# 守卫"舌尖安全"监管必须前置

●新华社记者 宋晓东

食品案件,查获6000多公斤含工业明胶的 黑心食品,端掉7个黑窝点。警方调查发现, 贩的失德和监管体系的滞后,更深层问题是 吉林通化一窝点将数百吨工业明胶充作食 现行食品安全管理标准过低。强化食品安全 用明胶销至8省制成食品。几天前,银川警 方也捣毁了一个利用工业明胶加工皮冻的 更高。相关部门应进一步细化食品生产、加 黑作坊。此前浙江也曾查获使用工业明胶、 工、制作等各环节安全标准,为企业划定红 甲醛制作的超万吨"毒鸭血"。

从苏丹红到三聚氰氨,从吊白块到工业 心食品往往只是少数,更多的已经被销往各 地,甚至已经端上了人们的餐桌。类似案件 一经公布,消费者感受到的不是吃下一颗 食品原料的物理隔离 "定心丸"的安心,而是吞下一只苍蝇的恶

管的事后惩处机制下,一次次通过案件查处 点马虎。 来修补制度,只不过是在老百姓不断被伤害 中寻得些许进步,这无疑令人心痛。末端治 理、事后查处对维护食品安全所起的作用微 乎其微,往往堵得了溃口却防不住行业的沦

日前,辽宁营口警方破获系列有毒有害 陷失守,无法从根本上让老百姓吃得放心。

管理、前置监督必须标准先行,把篱笆扎得 线,为事前监督提供依据。

要实现源头治理必须让监管部门的手 明胶,近年来工业原料流入食品加工领域被 伸得更长些,改"坐堂"式监管为动态监督, 制成黑心食品的案件不断被查处。但遗憾的 把监管前移到食品加工一线和原材料市场 是这种事后的"灭火"力度有限,被查缴的黑 中。相关部门要各司其职形成联动,加强对 可能流入食品加工领域的工业原料的监控, 完善食品安全市场准入制,实现工业原料和

此外,食品安全监管的拳头要再硬些, 不仅要对重大食品安全案件加大依法惩处 事后"灭火"总不及事前防患,守卫"舌 力度,还要强化对监管部门的督查问责力 尖安全"监管必须前置。在当前食品安全监 度。在让百姓吃得安心这件事上,容不得半



# 报城 张记者李晓明 R 张由于使用农

# 市委组织部组织开展 "两学一做"学习教育答题活动

本报讯(王春东 陆广志)全市"两学一做"学习教育开展 以来,各级党组织采取多种形式,组织广大党员认真学习党章 党规和习近平总书记系列重要讲话,取得了初步成效。

为进一步检验和深化党员学习效果,市委组织部围绕党 章党规、习近平总书记系列重要讲话等内容,组织了一套"两 道,并下发《关于开展"两学一做"学习教育答题活动的通知》, 要求全市各级党组织科学安排,严肃认真、精心组织全体党员 采取闭卷形式答题。市学习教育协调小组将随机抽查和督导 组织答题情况,以及党员对试题的掌握情况,作为年底评价各 地各部门各单位学习教育开展情况的一项重要依据。

# "乘风杯"2016年吉林省"我爱足球"联赛 洮北区赛区五人制比赛圆满结束

由吉林省体育总局主办, 洮北区文广新局承 区阳光广场圆满结束。

身、精彩的射门、完美的合作, 赢得了场上 赛。

本报讯(陈旭 记者汪伦 姜宁)日前, 队员、场下球迷和观众的阵阵喝彩。

据了解,本次比赛是白城市"快乐运 办,为期11天的"乘风杯"2016年吉林省 动,幸福鹤乡"系列体育活动之一,共有 "我爱足球"联赛洮北区赛区五人制比赛在市 来自洮北区的40余支队伍参加比赛,经 过激烈角逐, 最终千禧龙队、五角星队获 比赛场上,参赛队员龙腾虎跃,你争我 得冠亚军。他们将代表洮北区参加2016 夺,个个激情四射。巧妙的传球、华丽的转 年吉林省"我爱足球"联赛白城市半决

# 经开区阳光家园A区改造工程正在进行中

●本报记者 李晓明 摄影/报道



目前,已经进入道路和小区全面施工改造阶 段的我市老城区综合提升改造工程,正如火如荼 地进行中。白城经开区阳光家园A区改造工程已 于6月10日动工,目前正在修建污水井和平整地 面,预计9月30日完工。这组图片是经开区阳光 家园A区改造前、改造中的画面和改造后的效果 图。据了解,该小区施工总面积33122.13平方米, 改造后硬化停车场面积1765.5平方米,绿化面积 4285.28平方米,居民休闲场地242平方米,楼道 改造13847平方米,安装天眼摄像头27个。

图①改造前的阳光家园A区。 图②阳光家园A区中,工人正在修建污水井。 图③阳光家园A区改造后的效果图。



# 图说老城改造

# 党员领导干部不准组织、参加自发成立的老乡会、校友会、战友会

模拟案例:赵某,某局副局长。某次在老乡 纪,对情节严重的,给予警告、严重警告或者撤 乡联谊会正式成立,但一直未登记注册。老乡 会成立后,组织了多次大规模的聚会活动,产 生较大影响。

案例剖析:本案是一起违反规定自发组织 部、总政治部于2002年下发的《关于领导干部 不得参加自发成立的"老乡会""校友会""战友 会"组织的通知》规定,领导干部不得参加自发 成立(未经民政部门登记注册)的老乡、校友、点,甚至还有专项的联谊经费; (下转四版) 战友之间的各种联谊会之类的组织,不得担当 这类联谊会的发起人和组织者,不得在这类联 谊会中担任相应职务。新修订的《中国共产党 纪律处分条例》对此类违规行为明确规定为违

聚会上,有人提出,现在没有一个固定组织,大 销党内职务处分。值得注意的是,此类违纪行 家日常联络不太方便。赵某便主动提议成立老为的主体是党员领导干部,约束的违纪情形不 乡联谊会,由他本人担任秘书长。没过多久,老 仅仅是组织、参加"老乡会""校友会""战友会" 三种形式,违反规定组织、参加其他类似的联 谊组织也是违反纪律的。

判断党员领导干部是否构成此种违纪行 为,需准确把握违纪与否的界限。一是要把"组 成立老乡会的违纪案件。中央纪委、中央组织(织、参加自发成立的老乡会、校友会、战友会之 类的联谊会"与"老乡、校友、战友间的正常聚 会活动"区分开来。两者相比,前者往往具有参 与人员相对固定、联谊时间有计划安排等特

本版主编 贾涤非 编辑 李洪岩 宫志强